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20  
РЕОРГАНІЗАЦІЯ СИСТЕМИ ОСВІТИ 

 
"Для того, щоб кожен здібний і працьовитий німець міг здобути вищу 
освіту і таким чином зайняти провідне становище, держава повинна 
подбати про ґрунтовне розширення всієї системи національної освіти. 
Навчальні програми всіх навчальних закладів повинні бути 
пристосовані до вимог практичного життя. Засвоєння ідеї держави має 
бути досягнуте вже на початку її осмислення в школі (громадянська 
освіта). Ми вимагаємо навчання особливо схильних до цього дітей 
незаможних батьків, незалежно від їхнього статусу чи професії, за 
рахунок держави". 
 
Освітні цілі націонал-соціалістичного Фольксштату можна підсумувати у 
двох термінах: 
 
* Дух спільноти та 
* Елітна освіта. 
 
Оскільки НСДАП бореться за те, щоб праця стала фундаментом національної 
держави, а робітництво - визначальним ставленням до життя, вона прагне до 
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такої системи освіти, яка готує підростаюче покоління до того, щоб стати 
робітниками в націонал-соціалістичному розумінні цього слова. З цією 
метою освіта повинна керуватися не ідеологіями та принципами, чужими 
природі та життю, а вимогами практичного життя національної спільноти. 
Таким чином, у дітей пробуджується бажання стати корисними і 
самовідданими членами спільноти свого народу і зайняти те місце, на яке їх 
зрештою поставлять їхні здібності, схильності і нахили.  
 
 Ця освіта супроводжується громадянською освітою, яка визнає спільноту з 
раннього віку не лише як емоційну основу, але й як інтелектуальну 
необхідність. 
 
Місце зростаючого національного товариша в національній спільноті має 
визначатися виключно успішністю, здібностями та нахилами - а не 
класовими чи становими відмінностями, сімейними чи фінансовими 
перешкодами. Націонал-соціалістична держава прагне до елітної освіти на 
всіх рівнях:  
 
 Не лише в інтелектуальній сфері, в державному та партійному керівництві, в 
бізнесі та науці, а й у ремеслі, на виробництві та скрізь, де потрібно досягати 
найвищих результатів і виховувати еліту. І на всіх рівнях формування еліти 
повинно базуватися виключно на трьох вищезгаданих передумовах 
(здібності, схильності і нахили).  
 
 Щоб забезпечити це, особливо схильні діти повинні бути якомога раніше 
взяті під опіку громади, виховуватися, а їхня освіта оплачуватися державою, 
якщо батьки не можуть собі цього дозволити фінансово. Для цього 
створюються елітні школи як навчальні заклади для підготовки лідерів 
народу в усіх галузях, які будуються на основі безкоштовної громадської 
освіти - на кшталт Національних політичних навчальних закладів, шкіл 
Адольфа Гітлера та орденських замків Третього Рейху. 
 
Але всі інші школи також будуть спроектовані на основі принципу досягнень 
і рішуче підтримуватимуть дітей з особливими талантами.  
 
 Зрештою, це має призвести до того, що ВИКЛЮЧНО здібності та 
працьовитість вирішуватимуть, хто належить до вольської еліти, до 
національного керівництва! 
 
Обидва принципи націонал-соціалістичної освітньої політики разом ведуть 
до створення типу людини, здатної максимально розвинути всі закладені в 
ній здібності та нахили, а потім самовіддано поставити їх на службу 
суспільству. У такий спосіб виховуються вільні, але водночас добровільно 
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пов'язані з суспільством особистості робітників, людей, які відповідають 
вимогам фюрера і стають "найвищим втіленням цінності раси та 
особистості", або, за висловом Освальда Шпенглера, не лише раси, але й 
раси, яку він цілком справедливо називає передумовою та життєвою 
необхідністю високої культури. 
 
 

21  
ГРОМАДСЬКЕ ЗДОРОВ'Я 

 
"Держава дбає про поліпшення здоров'я населення, охороняючи матір і 
дитину, забороняючи працю молоді, запроваджуючи фізичне виховання, 
законодавчо встановлюючи обов'язкову гімнастику і спорт, надаючи 
найбільшу підтримку всім об'єднанням, що займаються фізичним 
вихованням молоді". 
 
У пункті 21 партійної програми йдеться про поліпшення здоров'я населення 
в цілому і висувається низка вимог для цього, які сьогодні здаються досить 
скромними. Однак не слід забувати, що в той час, незважаючи на 
позбавлення Першої світової війни, ганьбу Листопадового повстання і гніт 
Версальського диктату переможців, внутрішнє і зовнішнє здоров'я 
німецького організму в цілому ще переважало. На противагу цьому, 
симптоми занепаду і розпаду Веймарської республіки були суто 
поверхневими явищами, які були дуже швидко і ґрунтовно подолані після 
1933 року і зникли майже безслідно. 
 
Розвиток після 1945 року зовсім інший: принаймні в західній частині 
Німеччини німецький народ протягом більше сорока років піддавався 
постійно зростаючому розкладанню, яке серйозно підірвало психічне і 
фізичне здоров'я людей. Сьогодні ФРН і Австрія демонструють всі класичні 
симптоми занепадаючого і вмираючого суспільства, з психічно і емоційно 
глибоко розладнаними і фізично занепалими людьми - самогубства, 
наркотики, злочинність, втрата будь-якого почуття національної честі і 
гідності, мазохістське почуття провини за власне минуле, покірність, цинізм і 
байдужість, спадкові та венеричні захворювання:  
 
 Все це та багато іншого руйнує громадське здоров'я, про основи та 
передумови якого сьогодні доводиться замислюватися знову, тоді як у той час 
"Пункт 21" ще міг обмежитися кількома конкретними вимогами. 
 
Громадське здоров'я є необхідною умовою для збереження та видового 
розвитку нашого народу, тобто для його простого виживання та природного 
розвитку. Сьогодні обидва ці процеси перебувають під найбільшою загрозою 
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через дві тенденції: 
 
  Через руйнування довкілля та надмірне відчуження. Якщо НСДАП ставить 
своєю програмною метою покращення здоров'я населення, то вона повинна 
розглядати себе як народний рух проти відчуження та руйнування довкілля і 
зупинити руйнування нашого довкілля матеріалістичним мінусовим світом, а 
також масову імміграцію чужих народів! 
 
Тільки тоді, коли мета "вільна і здорова людина у здоровому і природному 
середовищі" буде досягнута, можна буде говорити про громадське здоров'я 
взагалі. Якщо його потрібно покращити, то це можна зробити лише шляхом 
повторного впровадження висновків доктрини спадкового здоров'я - іншими 
словами, шляхом повторного впровадження законів про расову та спадкову 
охорону здоров'я, які були зразково реалізовані в Третьому Рейху і яких 
Адольф Гітлер у своєму політичному заповіті закликав німців "скрупульозно 
дотримуватися"! 
 
Таким чином, пункт 21 можна вважати виконаним лише тоді, коли спадково 
здорові знову будуть просуватися на всіх рівнях, а спадково хворі будуть 
відсунуті на задній план!  
 Це призведе до поліпшення фізичного здоров'я людей, і тільки тоді можна 
буде вживати конкретних заходів у сфері охорони здоров'я в дусі 
індивідуальних вимог, згаданих у програмі. Підвищення рівня громадського 
здоров'я у сфері ДУХОВНО-ПСИХІЧНОЇ сфери відбувається завдяки 
боротьбі НСДАП за свободу і здоров'я народної культури, про яку в програмі 
йтиметься далі. 
 
Пункт 21 програми партії також є єдиним, який стосується жіночого 
питання. Лише тут згадується про жінок та їхню важливість у національній 
спільноті та для неї. Це пояснюється тим, що НСДАП організована у формі 
чоловічого об'єднання, тобто не приймає жінок. Для націонал-соціалістів 
створюється окремий автономний жіночий рух, який уточнює і формулює 
відношення Volksgenosseninnen до самої Volksgemeinschaft. Пункт 21 
партійної програми лише закладає підґрунтя для цього:  
 
 Жінки згадуються у зв'язку із заходами щодо збереження та зміцнення 
здоров'я населення і чітко називаються матерями. З цього випливає наступне:  
 Те, що для народного товариша є вихованням до праці як етичного 
принципу, для народного товариша є вихованням до материнства, яке є її 
справжнім сенсом життя! 
 
Звичайно, роль жінок у народній громаді не обмежується лише народженням 
і вихованням дітей:  
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 Всі сфери національної спільноти перебувають під впливом жінки, яка є 
життєво важливою частиною національної спільноти і користується великою 
повагою як така. У природних спільнотах людини - сім'ї, народі та расі - вона 
має своє завдання і формує їх з материнських почуттів:  
 
 Захищаючи, оберігаючи, плекаючи і виховуючи, вона скрізь представляє 
природне і здорове, проти чужорідного і хворого, і таким чином робить 
вирішальний внесок у піднесення громадського здоров'я.  
 
 У цій сфері партійну програму можна буде вважати виконаною, коли 
німецькі жінки усвідомлять своє призначення в житті і сприймуть 
материнство як спосіб життя. Це завдання націонал-соціалістичного 
жіночого руху. НСДАП допомагає йому в цьому в дусі цього пункту 
партійної програми. 
 
 

ЗАХИСТ 22  
ОСІБ 

 
"Ми вимагаємо ліквідації найманої армії та формування народної 
армії". 
 
Вільний лише той народ, у якого є зброя!  
 
 Німецький визвольний рух - НСДАП - побудував свою оборонну програму 
на цьому принципі. Свобода нації може бути забезпечена лише за умови 
боротьби за свободу оборони народу. Для того, щоб мати можливість 
успішно вести цю боротьбу, партійна програма в пункті 22 вимагає двох 
речей:  
 
 Скасування найманої армії та формування народної армії. Після досягнення 
обох цих цілей німецька нація відновить свій військовий суверенітет, а отже, 
і свободу народної оборони.  
 
 Саме за це ми і боремося! 
 
Скасування найманої армії:  
 
 Вже рейхсвер Веймарської республіки, який зазнав багатьох обмежень з 
боку держав-переможниць Першої світової війни, обмежений до 100 000 
чоловік, і який був нав'язаний німецькому народові ззовні і був 
прихильником демократичного ладу, міг розглядатися НСДАП лише як 
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наймана сила, що мала не захищати свободу нації, а стабілізувати порядок 
поразки і ганьби. Наскільки більше це стосується переможного порядку 
Другої світової війни після 1945 року, який також відібрав у німецької нації 
те, що залишилося від її свободи і незалежності! 
 
Жодну з трьох німецьких армій другого повоєнного періоду не можна 
вважати народною:  
 
Бундесвер ФРН є американським, Національне народне військо НДР - 
російським найманцем, австрійський Бундесвер пов'язаний Державним 
договором і конституцією, які повинні назавжди запобігти приєднанню 
німців Австрії до німецької нації. Всі ці наймані війська післявоєнного 
порядку повинні бути скасовані, якщо німецька нація хоче знову повстати 
об'єднаною, вільною і незалежною! 
 
Формування народної армії:  
 
 Після перемоги націонал-соціалістичної революції на зміну найманим 
військам прийде єдина Німецька народна армія. Вона складатиметься з 
невеликої, добровільної професійної армії в традиціях Ваффен СС, яка 
представлятиме солдатський відбір німецької нації, і народного ополчення, 
до якого увійдуть всі придатні до військової служби чоловіки нашого народу, 
які будуть організовані в місцеві та ротні бойові групи і навчені в дусі 
політичного солдата в традиціях СА. Таким чином буде створена націонал-
соціалістична революційна армія, як передбачав начальник штабу СА Ернст 
Рем у 1933/34 роках. 
 
Тільки та революція, яка створює власну армію, по-справжньому перемагає! 
Нехтування цим принципом призвело до падіння першої націонал-
соціалістичної народної держави - Третього Рейху!  
 
 Рішення про народну оборону на основі міліції доводить її оборонний 
характер і позбавляє антинімецькі сили приводу для третьої винищувальної 
війни проти Німеччини. 
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